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Halottak napja.
Még csak egy pár nap választ el 

bennünket a temetők ünnepétől, a ha­
lottak napjától!

A kegyelet és emlékezés nap­
ján, mintha a természet is osztozni 
akarna az emberiség gyászában, magá­
ra ölti szomorú köntösét. A nap bá­
gyadt sugarai csak alig-alig törnek elő 
a szürke felhőfoszlányok mögül, bá­
gyadtan, komor fényt terjesztve a sár­
guló, letarolt mezőkre.

Hűvös, élesen metsző szél süvít 
keresztül a temető-kertek keresztjein, 
szomorú altató danát zengve az alat­
tuk nyugvóknak. A kegyelet pedig is­
mét lerója adóját. Virágkoszoruk gar­
madája, szívből jövő könnyek özöne 
patakszik a korhadt keresztekre, melye­
ket kísérteties fénnyel világit meg a 
halotti mécsesek lobogó lángja.

Mily boldogok azok, kik sirathat­
ják elveszett kedveseiket. Minő meg- 
könnyebülést nyújt fájdalomtól feldúlt 
keblüknek, hogy leborulhatnak arra a 
sirdombra, mely szeretettük hantjai fö­
lött domborul.

Átkarolhatják, csókolhatják a fej­

fákat melyeket örökös jeléül állítottak 
porladó porhüvelyük emlékezetére.

Jaj annak, kitől a kérlelhetetlen 
halál elragadja azt, kit talán legjob­
ban szeretett a földön, de százszoro­
sán jaj annak, ki idegenben veszté el 
azt, ki szivéhez volt nőve.

Nékik még az a könyt bbség sem 
adatott meg, hogy szereteteiket az édes 
haza földjében hántolhassák el, hogy 
leborulhassanak fej fájuk előtt s omló 
könnyeikkel öntözzék kihűlt tetemét.

Idegen földön, száz rneg száz ha­
lott kerül egy közös sirverembe. A fö- 
lébük helyezett jelt az idő mostohasá- 
ga elsöpri s mi sem fogja mutatni a 
dicstelen hősök porladó helyét.

őket nem vigasztalhatja a feltá­
madás gyönyörűen magasztos hite, 
mert hiszen még a feltámadás napján 
sem láthatná meg azt, kit oly keser­
vesen megsiratott, mert fél világ fekszik 
még akkor is közöttük.

S hány magyar anya, hány ma­
gyar arra siratja elvesztett kedvesét, a 
kiket nem a háború véres árnya vitt 
messze idegenbe, nem a dicsőség vá­
gya vitt a halaiba. Hány magyar fiát 
veszté el hazánk messze idegenbe, 
csupán azért mert itthon nem volt ele­

gendő a kenyér.
A kivándorolt magyarok száma 

napról napra növekszik. S a ki eltá­
vozott egyszer e hazából az többé soha 
vissza nem tér.

Ott él, alapit családot s porlad el, 
hová a nehéz sors a a megélhetésért 
való küzdelem vetette. Itthon csupán 
emlékezetét s a sóhajokat hagyva, 
melylyel az öt szeretők naponként fel­
keresik.

E komoly borongó« napon, a tá­
vol harcmező „de profundi» “-án áttör 
a magyar anyák, a magyar arák szo­
morú siralma, s szivemet gyászba el­
öntik.

Vájjon nem volna segítség a ret­
tenetes fátum ellen ? Kérlelhetlen a 
sors ellenünk. Oly sok vész és viszály 
után, midőn végre a boldogulás öblé­
be hajózott sokat hányatott országunk 
hajója, ily alatomos kár tizedelje meg 
nemzetünket ? 1

Gátat kell vetnünk a kivándorlás 
rémes terjedésének, gátat mindenáron 
Ha máskép nem lehetséges társadalmi 
akcióval. De gátat vetnünk kell, ha 
csak azt nem akarjuk, hogy nemzetünk 
kihaljon e hazából.

A temetők sírkeresztjei aránytaia-

& ciprusok tövén.

Sxép ifjú nő holtteste sirveremben 
Nyugszik sötétlő cziprusok tövén,
Tündéri szigeten, moly vóghetetlen 
őrök ^tengernek lágyan ring ölén.

Csók itten a nap mindenik sugara 
S felhőt nem ismer az égboltozat;
Nappal fehér virágot tűz magára 
S piros rózsát, ha jő az alkonyat.

De ha a csillagok már fellobogtuk,
Ábrándra hivó fényt ragyogva szél,
A zöld parton nesz nélkül köt ki csőinak 
S a legszebb ifjú a szigetre lép.

Oda borul u néma sir fölébe,
Szeméből ott a leghőbb könny ered,
Minőt csak onthatott kótséghe’sésbe,
Valaha mély óa tiszta szeretet.

Elzárta a világot pompájával 
A halott nő előtt a szemfüdcl ;
Nem játszhatnak már szetomló hajával 
Az ifjú keze és az esti szél . . .

Varnányi Gyula.

Apró képek.
— k „Déltomogy“ eredeti táreiája. —

Irta . Vérteiy Gyula.

A tarvény.

A kifogástalanul öltözött törvényszéki 
jegyző ur megigazgatja csinos nyakkendőjét, 
kirántja kézelőit s harácsol egy kicsit, mert 
az nagyon jól eshetik a rabnak, ha elegáns 
úri ember kedves „sima hangon hirdeti ki 
neki a kúria Ítéletét, hogy őfelsége a király 
nevében szándékos emberölés bűntettében 
bűnösnek mondatik ki és életfogytiglani 
fegyházbüntetésre ítéltetik ! *

Aztán leül a helyére s elkezdi a kör­
meit tisztogatni s figyelmes arccal az elítél­
tet vizsgálgatni, mert hiába, a pszihologiai 
tanulmányozás egyik feladata a modern jo­
gásznak ,.

Ki kell azt lesni, hogy milyen hatás­
sal van az egy emberre, ha megmondják 
neki, hogy rab marad, ameddig csak él. 
Mindenesetre érdekes tanulmány, persze nem 
annak, akin tanulják. A rab ott áll szürke 
daróczruhájában s egy darabig mintegy ön­
tudatlanul bámul maga elé. Aztán meg ki te­

kint a tárgyalási terem ablakán.
Egy oda hajló hatalmas akácz nyújto­

gatja arrafelé fehórvirágos fejét, a napsu­
gár táncol, szőkéi a rezgő kis illatos fehér 
esolnakocskákon.

Eszébe jut, hogy akkor is ilyen szép 
verőfényes nap volt, mikor megölte azt az 
embert.

S a mint eszébe jut újra ez a kínos 
jelenet, mélyért cserébe elcsukják örökre az 
isten áldó szabad napja elől, — egész tes­
tében megrazkódik.

— Ah érdekes, nagyon érdekes — 
súgja a jegyző ur az egyik bírónak, aki ál­
mosan bólingat mellette s nem sokat gon­
dol az egész dolog érdekességével.

Elvan ő foglalva más érdekesebb do­
loggal, azzal hogy mikor nyeri vissza azt a 
tiz forintot, amit tegnap este elhúztak tőle 
a kaszinóban.

... Az akácvirágokat megrázta a szel­
lő, a rab lelkét pedig az emlékezés . . ,

— Van valami mondanivalója ? —
kérdi száraz hangon az elnök.

— Van. Az, hogy az urak se tehettek 
volna máskép, mint én tettem.

A jegyző urnák hamarosan az a fele-



nul ritkulnak. Nem azért, mintha az 
egészség dühöngne hazánkban, hanem 
igenis azért, mert a kivándorló magya­
rok száma csökkenti azokat.

Tennünk kell valamit, mert ha 
még sokáig tétlenül nézzük testvéreink 
kivándorlását, úgy bátran kihagyhatjuk 
a magyar kalendáriumból a magyar 
ünnepet, mert nem lesz magyar kinek 
sírkeresztjénél leborulhassunk, hogy 
könnyeinket ontsuk.

Olay Lajos a kerületében.
Már lapunk múlt számában jeleztük, 

hogy a vármegyei törvényhatósági bizottsá­
gi tagok választása tárgyában pártértekez­
letek lesznek s ez alkalommal megjelenik 
Olay Lajos kerületünk orsz. gyűlési képvise­
lője is.

A lefolyt értekezletről, a következőket 
Írhatjuk: Szigetváron vasárnap délután 3 
órakor volt az értekezlet a Kátai-lele vasúti 
vendéglőben Darla Szabó János pártelnök 
elnöklete alatt. Az értekezleten nagy közön­
ség vett részt. Ez alkalommal képviselőnk 
is felszólalt és ecsetelte a vármegye gyűlé­
sek és a bizottsági tagok válassztásának fon­
tosságát. Ezután felhívta a választók figyel­
mét, hogy függetlenségi és független polgá­
rokat küldjenek, illetve válaszúnak a megye- 
gyűlésekre. — Téves azonban egyes lapok­
nak azon állítása, mintha a kiegyezés ellen 1 
is állást foglalt volna képviselőnk, ezt an­
nál inkább nem tehette, mert ez nem or­
szágos pártpolitikai értekezlet, sem pedig 
beszámoló nem volt.

Az értekezleten úgy a helybeli, mint 
a vidéki polgárok megejtették a jelölést.

Másnap hétfőn reggel Olay képviselő 
Burla Szabó pártelnök es Bárvárth Gyula 
párjegyzö kíséretében Szülök és Istvándi 
községeket mint a kerület nagyobb központ­
jait látogatta meg, ugyancsak a megyei tör­
vényhatósági bizottsági tagok választása

ügyében. Másnap kedden pedig a pártjogy- 
zővei Lakócsára utazott képviselőnk.

Olay Lajost a fennevezett központo­
kon a lat vakból nagy számban összesereglett 
közönség és választó polgárok várták és lel­
kes ovációkban részesítették. Elmondhatjuk 
hogy mind a három helyen valósággal ra­
jong a nép derék es jóságos képviselőnkért, 
kinek úgy politikai, mint emberbaráti csele­
kedeteivel és személyével nagyon is meg 
vannak elégedve.

Képviselőnk kedden délután befejezvén 
körútját, vissza tért Szigetvárra, hol az éjét 
is tölté és másnap a reggeli gyorsvonattal 
visszautazott a fővárosba.

HÍRE K-

—A reformáció emlókünepóre ma dél­
előtt 1U órakor a polgári fiúiskola rajzter­
mében úrvacsora osztással Istentisztelet lesz, 
mely alkalommal az egyházi ünnepi beszé­
det Fehérvári) Gyula hoboli ev. ref. lelkész 
tartja.

— Személyi hír. Olay Lajos a sziget­
vári kerület országgyűlési képviselője ki 
szombat óta kerületében időzött szerdán 
reggel Szigetvárról visszautazott Budapestre.

— Tartalékos tiszti szemle Kaposvá­
rott. A közös hadsereg és a magy. kir. hon­
védség tartalékos tisztjeivel és tisztviselői­
vel a tiszti szemlét f. é. november hó 4-én 
tartják meg. Kezdete pontban 9 órakor. Az 
utószemle november 14-én lesz.

— Beszüntetett felügyeiösog. A föld- 
mivelésügy miniszter a kaposvári kér. sző­
lészeti és borásszal! felügyelőségét beszün­
tette s az így árván maradt községeket a szek­
szárdi felügyelőséghez csatolta és annak ve 
zetésévcl is Nils István felügyelőt bízta meg.

— Bezárták az iskolákat. A gyerme­
kek között dühöngő vürheny járvány miatt 
Szigetváron az összes iskolákat bezárták s 
az előadás egy hónapig szünetel.

let tóiul az ajkára, hogy igenis, ők máskép 
tehettek volna — de a másik pillanatban 
már mosolyog. Hogy is gondolhatott olyat, 
hogy ez a szegény falusi csizmadia párbaj­
ra hívta volna ki azt, aki a feleségét elsze­
rette.

Hanem azért mégis büszkén fordítja 
fejét az elitéit felé, mintha mondaná :

— Mi máskép tehettünk volna, mert 
nekünk szabad ölni, minket az a törvény 
véd, mely téged elitéi.

11.

A szegénység.

Boldogok, igazán boldogok voltak. A 
költészet fénye ragyogta be náluk az élet 
nyomorúságát. De egyszer az aszonykának 
eszébe jutott, hogy egy majálisra el kellene 
mei.n Hízelkedve ugrott a férje nyakába, 
össze vissza csókolta ős úgy kérte :

— Ugy-e veszel egy csinos ruhát, csak 
azt az egyet, többet nem kérek.

A férfi éppen azon gondolkodott, hogy 
honnan vegye holnapra a konyha pénzt s 
kedvtelenn 1 bontakozott ki az ölelő karokból.

Az asszonyka nem szólt semmit, csak

némán nézett maga elé s úgy érezte, mint­
ha az a szép poétikus fátyol egyszerre fosz- 
lanék szerteszét s ott állana előtte az élet 
a maga rideg valóságában.

— Így lesz az mindig ? — kérdő mint­
egy magától.

Azután szétnéz a szegényes butorzatu 
szobában — a lemenő nap egy sugara a 
kopott függönyökön szolid fénnyel áttörve 
olt ragyog a férj fekete kabátján, — a kú­
pot pecsetes, rossz állású szalonkabálon, 
így lesz ez mindig. !

S elkezd sírni, könnyre könny hull 
lassan, csendesen. Siratja magát, a férjét, 
s azt az egész boldog, poétikus életet, 
melynek immáron vége lett.

Ami ezután jön, az már próza az élet 
nyomorúsága.

S a férj szemében mintha könycsepp 
ragyogna.

S megkezdődött az igazi élet. a sze­
gény emberek gondterhes, nyomorult élete, 
melybe mar hiába vet fényt uz ifjúság, a 
szerelem, — örök árnyként lebeg fölötte a 
szegénység nyomasztó érzete.........

— Öngyilkos csendőr. Mint tudósítónk
jelenti, Firiti János 20 óvos babócsai csen­
dőr f, hó 22 óta a laktanyáról bejelentés 
nélkül távozott s egy levelet hagyott InUra, 
melyben azt Írja, hogy no is várják öt töb­
bé vissza, mert öngyilkos lesz. A boldogta­
lan ember tényleg be is váltotta szavát, 
meri f. hó 22-én a barcsi hajósok, fogták 
ki bulláját a Drávából. A szerencsétlen fi­
atal embert állítólag szerelmi bánat kergette 
a halálba.

Egy üdvös indítvány. Annak idején 
említettük lapunkban, hogy Dobos Henrik 
drávaszenlinárloni plébános egy igen üdvös 
indítványt terjesztett a májusi nagygyűlés o- 
lé, melyre vonatkozólag az alábbi jegyző­
könyvi kivonatot kapta .
234
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Dobos Henrik törvényhatósági bizottsá­
gi tag, drávaszentmártoni plébános indítvá­
nya az iránt, hogy iskolás gyermekek részé­
re a tőzsdékben dohány és szivar kiszolgál­
tatása megakadályoztassék.

Miután a törvényhatósági bizottságnak 
az indítvány értelmében való intézkedés 
módjában nem áll, elhatározza, hogy annak 
értelmében pénzügyminiszter és vallás és 
közoktatásügyi miniszter urakhoz feliratot 
intéz. — Erről főtisztelendő Dobos Henrik 
drávaszentmártoni plébánost értesíti.

Valóban kívánatos volna, ha o nagy- 
fontosságú indítványnak megvolna a kellő 
eredménye.

— Részleges adóreform. Arra való te­
kintettel, bogy a II. oszt. kereseti adót sza­
bályozó uj törvény január hó 1-én életbe 
lép, a pénzügyminiszter rendeletére már ez 
év folyamán az általános adóösszoirást, ne­
vezetesen az I. 11. oszt. kereseti adók cs 

I házaduk összeírását nem az eddigi szokás 
szerint a községi elöljáróság fogja teljesíte­
ni, hanem azt egy pénzügyi kiküldött ház- 

' ról házra járva fogja végezni.
— November időjárása. Meteor Írja No­

vember igen változatosnak Ígérkezik. Az el­
ső csomopo.it 5-éro esik, amely enyhe le­
folyással jár. A 9-ik csapadékos, a 14-iki 
újra meleg időt hoz, mely alkalomkor ne­
vezetes csillagászati esemény megy végbe ; 
a Merkur átvonulása a nap elült délután 1 
órakor, melyet követő nagyobb időköz jön 
csomópont nélkül, úgy, hogy csak 20 án van 
újra egy ilyen, mely azonban szintén nem 
okoz nagyobb változást. Csupán a 23, de 
különösen a 2ti-iki erösbatásu s mindkettő 
hideg jellegű, úgy, hogy a fagypont körüli 
hőmérsékletre van hatáskörükben kilátásunk, 
vagy pedig nagyobbinérvü csapadekot ka­
punk.

Fejbevert leány. Folyó hó 19-én 
I tD. óra tájban Forintos Nándor szuloki 
jj>'gy/ö Xagy Juli nevű cselédjét borért kiild- 
1 te a korcsmába. Azonban amint a szegény 
I leány vagy 40 lépést gyanútlanul haladt az 
I utczán, egyszerre csak eléje ugrott Wírth

Mi! iály és a nála levő butikos bottal ti
^/.or fejbe verte Nagy Julit. Ugylátszik, hogy 
nagyon is verekedő kedvében volt Wirth u- 
ram, mert ugyanazon estén még két legényt 
is elvert. — Az ügy a bíróság elé került. 
Mikor a csendőrök kikérdezték, semmire som 
akut* emlékezni s azzal védekezett, hogy 
nagyon be volt rúgva. Ez a védelem bizony 
nem sokat segít rajta.

i
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— Megyegyülés. Somogy vármegye tör­
vényhatósági bizottságának uovombor hó 4 
ón lösz az őszi közgyűlése, amely a várme­
gye székházának nagytermében délelőtt 9 
órakor kezdődik. Az őszi közgyűlésre Pinch 
ner Sándor alispán-hellyottes vármegyei fő­
jegyző és Krieger Ödön tb. főjegyző már ki­
bocsátották a meghívót és azzal együtt a 
közgyűlés tárgysorozatát, amelyen 159 tárgy 
szerepel. A legfontosabb ős a legnagyobb 
érdeklődést keltő tárgya a közgyűlésnek két­
ségkívül az alispán! állás betöltése lesz, bár 
nagyobb izgalmakkal a választás aligha fog 
járni.

— Szives kérelem. {Beküldetett.) Egy 
reményteljes Maiul ember a nüegylot táncz- 
czal egybekötött tea estélyére van meghívd. 
Miután a meghívón olvassa : „Beiópti-dij, 
egy csésze teával 1 korona“ — úgy bátor­
kodik kérdezni, hogy mennyi a belópti-dij 
egy csésze tea nélkül, nem lóvén neki sem 
csészéje, sem teája.

— Hadmentessugi adó, 1908 január 1- 
től megszüntetik azon aránytalanságot, mely 
a hadmenlességi dij kirovása körűi fenfor- 
gott. A régi állapot szerint, mindenki ugya­
nazon hadmentességi dijat űzette, inig az 
uj törvény két dijat ismer, az egyiket a tes­
ti fogyatkozás miatt katonai szolgálatra al­
kalmatlanok kötelesek űzetni, a másikai, a 
a szülői dijat pedig azok. kik egy 4) körül­
mények miatt mentettek fel a katonai szol­
gálat alól és 4000 korona liszt t jövedelem­
mel rendelkeznek.

— A gabona tolvajok. Lapnak múlt 
számában említettük, hogy Fuchs A ti a hely­
beli gabona kereskedő mag árába: nagyobb 
mennyiségit búzát loptak és hogy többen ke­
rülnek a hálóba. Úgy is lett. — A tolvajok 
kézre kerítésén mint értesülünk, a v-rendőr­
séggel vállvetve Nyári Lajos rendörbiztos is 
buzgólkodott és egy kivételével mind hurok­
ra kerültek a jó madarak, kik beismerték a 
lopást. Az eset úgy történt, hogy Németh 
György cseléd orgazda leiszóütá-zára Kocsis 
Károly háziszolga, Piros Fercnez hentes le­
gény és Turbóki János lútiajcs.ír a magtár 
ablakán felül garmadában álló búzából kéz­
zel egy zsákba kotorták ki a izemet és éj­
jel szállították a sáncban lakó orgazdához 
ki potom árért vette meg tőink. Kiderül! 
még az is, hogy l'ernevezeti tolvajok össze 
sen ötször követte -, el lop isi és 1125 kgr. 
búzát 131 kor. érlékben el vittek, melyből 
Németh, M cm; Vilmos Hoch Ignác gabo­
na kereskedelmek is adott el. A házkutatás 
alkalmával még 275 kilogrammot találtak 
nála. Még az ötödik munkatárs Gyenis Jó­
zsef kézrekeritesén fáradozunk a csendőrük. 
Hisszük, hogy a bíróság szigorúan megbün­
teti u gaz tolvajoka'.

— Egy szál virágot a szegény tüdő 
betegeknek. Közeleg a halottak napja, mi­
kor a szülő, testvér bitv* - rokon, jóbarát 
hozzátartozóinak sirjat virágokkal ékesíti fel, 
jeléül azon szeretetnek, mely az elöl a meg­
boldogulthoz a síron lul is köti. A vissza­
emlékezés napja ez. De egyszersmind ugya­
nez a nap kell, hogy eszünkbe juttassa a 
I"! lön eni azon szermcselienekot, kik las­
san pusztító betegségben, a tüdő vészben 
szenvednek s kell, hogy n um-m ét/.ö szi­
vünk sugalaltára hallgatva. - elkövessünk 
minden lehetőt, hogy ezen szerencsétleneket

az életnek megmentsük. Ezen nemes czélt 
szolgálja a József Kir. Herczog Szanatóri­
um Egyesület,“ mely intézményt támogat­
nunk hazafiul kötelességünk. Hazafias ma­
gyar szívből lakadó azon kérelemmel for­
dul nevezett Szanatórium Egyesület ez utón 
is a magyar társadalomhoz, hogy egy szál­
virág árát ajánlják fel a szegénysorán tüdő­
betegek megmentésére.

— Elriasztott betörők. Mint lapunknak 
jelentik, f. hó 25-én éjjel, eddig ismeretlen 
lettesek, a közeli Apáti községben Kenedi 
Károly körjegyző ablakát betörték, hogy lop­
hassanak. Az okozott zajra a jegyző feléb­
redt és utánuk lölt, mire a betörők elme­
nekültek. A csendőrség erélyesen nyomozza 
a tetteseket.

— Nó-detektivek. Angolországban egy 
ügyes ügynök nagy arányokban szervezte a 
női titkos-rendőrséget. Vannak előkelő nők, 
kik udvari és felsőbb pénzügyi körökkel é- 
ririlkeznek s kitűnő hírekkel látják el a ren 
dörségot.

A „Magyar Divat'' kiállítása. Folyó óv de- 
ezombor havában nagyszabású iparművészeti, divat, 
k ziipar és háztartás kiállítást rendez a „Magyar 
Divat", melynek vezetését Sárossy Belle szerkesztő­
iül vállalta magára. Kiállíthat csekély túrdij fejében 
minden érdeklődő. Ezen kiállítás iránt nagy érdek­
lődéssel vannak a hivatott körök és azt hisszük, 
hogy az egyike lesz a legsikerültebb kiállításoknak. 
További értesítéssel szívesen szolgál Sárossy Bella, 
Budapest, Vili, Baross-utcza 41.

fSARNO K.

KalanH.
Iri, : Bállá Miklós.

Barangoló kedvemben ért az est — 
Felhős ég alján iinnyadt Budapest. 
Száguldó szél az ablakokat verte,
A lucskos utcát á'- .. eg átseperte.

És fázósan tértek evőé ki 
Az éjek tévelygő szirénjei,
— Összébb vonom a köpenyt vállamon 
S a nyirkos utcán tovább álmodom . . .

Egyszerre künn, hol az éj népiden,
Egy szőke szép lány áll szemközt, velem, 
Ifjan, \irulón, mint egy rózsaszál, 
Nyugtalan’ , mint ki kedvesére vár.

Unjál szabadon zilálja szél.
A köntöse szegénységről beszél.
Hogy elmegyek mellette, rám tekint 
S selyem pilláit lehunyja megint.

Szemébe nézek, arca bánatos,
De olyan üde, oly kívánatos ! . . . 
Körültekintek, — sehol semmi nesz . . .

Ez éj a csókolt’ éjszakája lesz ! , . .

„Közeledem, beérem csJchamar - 
Kisasszony, az éj zivatart kavar,
Nem menekülnénk tán fedél alá, . . ?“
E- szólt, miközben könnyét hullaié :

,.()b jó uram, az Isten küldte önt ! 
Anyácskám holtan fekszik odafönt . . . 
Nincs rokon, testvér ki köréje gyűl - 
S én úgy félek molielte egyedül ! . . .

Fáradt vagyok : a könnyem elapadt.
A szivem is már talán kiszakadt I . , .
— Egy csöppnyi jóság önbe hogyha van : 
Vigyen magával édes jó uram , .

Megdöbbent az ártatlanság szava —
„De gyermekem hova vigyem . . ? *—“ Haza ! 
Vigyen magához, adjon egy zugot 
Én oly csendesen meghúzódom ott 1

Csak reggelig, hogy lehajtsam fejem 
És én jóságát sose feledem ! . . ,
Nincs senkiin, lássa, ki magához venne, 
Árván maradtam o nagy idegenbe , . .*

Szava elcsuklott — s szeme esdekelt. 
Bennem a szánás s vád érzése kelt — 
Liliom nálam —- egy fehér virág ! . . .
— De mit mond majd felőle a világ . . .

Eh, a viliig ! Ki gondol most vele ! 
„Gyerünk!“ — Kezembe reszket már keze. 
Hozzám simul, gyorsilja lábait 
S ajka hálásan re bog valamit.

„Itthon vagyunk 1 Boldog szegény gyermek. 
Szobám öné ! “ — “ És ön ? “—* Én elmegyek. 
Elkomorul, szemébe köny oson :
„Maradjon csak, inkább én távozom . , .*

„Hova menne?“—“ Hová? —- azt nem tudom ! 
Majd leüt tán valaki az ulon ! . , .
Az volna legjobb, higyje el nekem,
Úgyis ki tudja mi lesz énvelem I . . ,

Csittitgattam, hogy majd lesz valahogy ! 
Fejével intett, hogy — sehogy, sehogy ! . . 
Biztatgattam, hogy maradjon itt mégis,
Ha máskép nem, hát itt maradok én is.

Sok unszolásra az ágyra feküdt,
Igazgatott rajt egy és máshelyütt —
„Oly jó puha, — a mienk kőkemény ! , . . 
—- A másik percbe már aludt szegény . . ,

• . . Az éji órák száma nőve nőt,
Virrasztva ültem Árvácska előtt . , .
— Egy holdsugár a felhőn át beronta 
S szenvedő arcát glóriába vonta , . .

Közgazdaság.
Ej A szárazság. A folyton tartó szá­

razság óriási veszedelemmel fenyegeti az or­
szág mezőgazdaságát. Az őszi mezei mun­
kák ideje van, de a föld megmunkálására 
az időjárás nem alkalmas. Európaszerte ha­
sonló bajok kisértenek s ennek hatása alatt 
többféle óvintézkedéseket tesznek. Legtöbb 
állam igyekszik megszorítani gabonaexport­
ját és a beviteli vámokat megszüntetik. Ná­
lunk is foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy 
a taknrmánycikkek kivitelét megtiltják.

□ Cukorrépatermelök szervezkedése. 
A cukorgyáraknak évek óta tartó önkényes 
eljárásával szemben országszerte megindult 
a cukorrépatermelők szervezkedése.7A,"ter­
űi elük Budapesten tartott nagygyűlése a szer­
vezkedés irányítását az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesületre bízta, mely a cukor­
répa termelők országos szövetségének meg­
alakulta után azon fáradozik, hogy a vidéki 
eukorrépatermelö gazdákat külön is tömörít­
se.
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□ Állami faiskolák eladó csemetéi. Az
állami faiskolában, tanintézetekben, félmillió! 
meghaladó vadcsomoto, gazdasági és díszfa 
cserje, gyümölcs-oltvány van készenlétben 
eladás céljaira. Egy-egy megrendelőnek 1000 
drbnál többet nem adnak és a kedvezmé­
nyes áron való kiosztásért a földmivolés- 
ügyi minisztériumhoz kell folyamodni. A 
tényleges szállítási és csomagolási költséget 
azonban mindenkor a folyamodó tartozik 
viselni. Lelkészek, tanítók, jegyzők, állami 
tisztviselők, földmives gazdák lel, sőt esetleg 
kedvezményesebb árban is kaphatják a fá­
kat és csemetéket. A községi faiskolák szá­
mára igényelt csemetékért legkésőbb 1908 
január 1-ig kell beadni a kérvényeket. Köz­
ségi faiskolák, egyesületek, lelkészek és föld­
mi vesek egyes telepekről nemes oltóvesz.ö 
két is kaphatnak, darabonkint 1 fillér sze­
dés! dij megtérítése mellett. Ezért február 
15-ikéig kell az országos gyümölcsész.eti biz 
foshoz egyszerű levélben fordulni.

{értesítés!
Van szerencsém a nagyérdemű hölgy­

közönség szives tudomására hozni, hogy 
külföldi bevásárlási utániról hazaérkeztem 
és a dúsan felszerelt, legújabb

modell kalapokból
álló raktáram megtekintésére a in. tiszteli 
hölgy közönséget tiszteletid meghívom.

A kiállításban látható volt kalap mo­
de lljcim tanúskodnak arról, hogy saját 
műhelyemben is készülnek legújabb di­
vata kalapok, melyeken kívül azonban ál 
landóan nagy raktárt tartok külföldi gyárt­
mányokban is.

A n. érdemii közönség párfogásál 
kérve vagyok kiváló tisztelettel

Kőim Katira Prés.

Egy

nikkel óra
50 krajcár.os

részletfizetés mellett.
Ezüstlúnuok, függők nyak­

láncok és coycb ékszerek 
5 forintig 1 korona) hetirészletben 
ío M 2 ,, ) törlcszthető.

Nagy választék!

Fischer Zsigmond
orns ékszerész és latszerész. 

Pécs, Király-utczalO szám.

Szerkesztői üzenetek.
M. Á. Helyben. Sajnálatomra térszűko miatt 

most csak egyik jöhetett, Szervusz !
S. H. A Zrínyi szobor alap a legutolsó kimu­

tatás szerint 3795 K. 03 áttér. Bizony nem sok.
2. Az ügy és a bizottság pihen.

Dr, L. K. Legközelebb sorát ejtjük.
Venczel. Nagy bolondság az egész.

a szerkesztőség.

Gabona-piacz.
Fuchs /L Fia gabonakeresk. jelentese szerint.

Arak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1907. október 25-én

Búza — K. 10.60 10.80
Rozs — 9.20 9.50
Árpa 7,— 7.50
Zab — 7.50
Tengeri csöves 4.20 5.20

„ szemes „ 6 50
Bükköny — _—
Bab — 8 —

t

TÖRLEY

pér fi és \ői divatáru üzlet!
Nyakkendő különlegeség! Férfi és Női fehérnemű !

Harisnya, — Kesztyű, — Blous,—Alsó szoknya, — Reform Mieder, - 
Kézimunka, — Kézi táska, — Csipke — szalag, — Legújabb övék, - 

Zsebkendő a legjutánvosabb áron beszerezhető

Brucker Béla Pécs
Városház éntilet. Széchénvi-tér. Kanu h-dároi melbm• j ---------- *- tr •-''.jiiiiu, liiuiv/u,

Elsőrangú női divatterem
Pécsett, Ápaca utca 5 sz. I. em.

;------------------- ---------- ---- -------------------------------------- ---------------
\ an szerencsém Szigetvár és vidéke nagyérdemű hölgy­

közönséget értesíteni, hogy nőidivatterrnemot, mely Dunántúl a 
legjobb hírnévnek örvend, október hó 12-én

Présre helyeztem át.
Szabásom, mely itt Pécsett még nem létező technikai 

módszer szerint történik, llécs, Berlin és Párizsban sajátítottam 
cl ugy; hogy saját rajzommal a legszebb ól legdivatosabb model- 

leket késziltem és ezek után angol coslümök. francia ruhák, a 
legszebb és legkülönlegesebb báli toaelletlek, lovagló és sport 
ruhák készíttetnek. —- Nagybecsű pártfogásukat kérve maradok, 

_________ kiváló tisztelettel V(ÍSS Mór.

Gyászruhát 24 óra alatt készittek

Varrónők figyelmébe ! Jgtf££-££SS»*

Eladó.

Jutányos árért egy alig használt 70 
drb. tojásra berendezett Alii eke-féle

baromfi keltető gép
és egy Schittka-féle

vasaló kályha
8 drb. vassal.

Szives megkeresések
Özv. Turonyi Bidermann Ottóné címére 

Mozsyó, Somogy-mcgyc kéretnek.

Utazó és kézi bőröndök,
iskola táskák, fésűk, kefék-, fogkefék, szappan, kötött át tik u, m. : 
Tdcot. alsó ruházatok és kesztyűk, mindenféle rövidáru, csont lutj 
garnitúrák mint fésűk hajlük és haj csali a legdivatosabb kivitelben.

4 O - -
•< -j. x

Lámpa porczclLn és üveg áruk 
nagy választékban p.O.

I utilos cs figyelmes kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett.

Schnitzler Jenő, ezelőtt Etmfeld Vilmos 1
üzletében

s X I G K T V A R.
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Mindenszentekre
koszorúkat

és divatos

sircsokrokat
készítek a legcsinosab kivitelben s a 

legnagyobb igényeknek megfelelőt. 
Egyúttal felkérem a n. é, rende­

lőimet, hogy a megrendelést szíves­
kedjenek minél előbb eszközölni an­
nál is inkább, mert a rendelőim szá­
mát 'a vidékiek is évröl-évre szaporítják.

A l. közönség becses megrende­
lését kérve, maradtam teljes tisztelettel 

Gyenis Lajos"; mükertész 
Szigetvárott.

POLGÁR KÁROLY
PCPO o*** u^8Z®Pi ,®s látszerész üzlete
_ ^S, Szecnenyi-ter Takarékpénztári-palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési for- 
J’ás legfinomabb arany női és férfi 
láncokban, brilliánt és gyémánt ék­
szerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési 
ajandektárgyak, zseb és faliórák­
ban. Chinaezüst dísztárgyak és 
evőeszközök

Szemüvegek orrszoritók a legjobb 
kristályüvegből, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lorgnettek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hö légsulymé- 
rök és szeszmérök.^==^sss=:

Óra, ékszer és szemüveg Javítá­
sokat saját », ühelyemben gyor­
san és pontosan k \szttek.==E=

Uégí ez fust és arany tárgyakat 
készpénzért veszek vagy más uj 
tárgyakra becserélek.

etetéseket
jutányos árért vesz fel

kiadóhivatal.

5)renda József
kocsigyártó

Pécs Felsőmalom-utca 3 sz.
A pécsi országos kiállításon

aranyéremmel kitüntetve
Ajánlja a legújabb divat szerint sa­

ját gyártmányú

ruganyos Kocsijait.
Mindennemű kocsi javításokat pontosan és 

olcsón készülék.
Használt kocsikat kicserélek.

Levélbeli meghívásra bárhova is 
mr in kézséggel megjelenek.

Stem Mór utódai
úri divat termo

PÓCS, Széchénvi-tér I. emelet. 
Telefonszám 26G.

Tisztelettel értesítem a n. 6. úri 
köröket, hogy az őszi és téli idényre a 
legszebb szövet újdonságaim megérkez­
tek. Különös figyelmet érdemeinek ele­
gáns, valódi angol homcspuncs szövet 
különlegességek őszi Ulszter, Raglan, 
valamint gazdasági Mik adó kabátokra. 
Úgyszintén nagy választékot tartok ele­
gáns divat mellényekben valamint sport 
jövetekben, úgyszintén Frack és Re- 
amgot szövetekben. Bundakabátokat a 
legszebb és legfinomabb kivitelben ké­
szítek. A n. é. úri körök szives párt­
fogását kérve maradok

Kiváló tisztelettel 
Stern Mór utódai

Wizler Henrik.

3251 
1. 1907. Szigetvár nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szigetvár nagyközség elöljárósága - a képviselő-testület f. é. 

64 számú határozata folytán közhírré teszi, hogy a kereskedelem­
ügyi in. k,r. minisztérium ide vonatkozó rendelete alapján a 8zi-
ge vari országos vasárokban úgy a helybeli, mint a vidéki iparosok 
es kereskedők az országos vásárok mindkét napján, tehát az első 
napokon is kirakodhatnak és árusíthatnak. - Állatvásárok ezentúl 

csak az első napokon tartatnak, s az állatvásártér a község 
recs-feluli vegén van berendezve.

Ezen vásártér-beosztástól eltérésnek helye nincs ; ennélfogva 
igyelmeztetjuk a vásározó közönséget, hogy az országos vásárok 

a kai mával az adatokat kizárólag csak az uj vásártérre szabad fel­
hajtani, a kereskedők iparosok és más árusítók pedig csak a régi 
vásártéren üthetnek sátort és árusíthatnak, kivételt képeznek a szíj­
gyártók, kötelesek, pecsenyesütök és pékek, akik czikkeiket az 
állatvásártéren is árusíthatják.

A heti vásárok ezentúl is kizárólag a községben levő régi vá­
sártéren tartatnak.

Egyúttal közhírré tétetik, hogy Szigetváron 1908-évben az or­
szágos vásárok a kővetkező napokon lesznek ;

1. ) január 20. és 21-én,
2. ) április 21. és 22-én,
3. ) junius 9, és 10-én,
4. ) augusztus 3. és 4-én,
5. ) szeptember 28. és 29-én,
6. ) november 16. és 17-én.

Szigetvár 1907. évi október hó 19-én.

Walde Lajos
bíró.

Vargha Sándor
főjegyző.

Kiadó lakások.
A vasúti utczában épült 60 sz. uj 
házban lakások kiadók.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Cl,

i

1 I



Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipék vannak a

Turul czipögyar r. t.
nagy raktárában

Pécs, Király-utcza 15. szám.
Férfl erős czugos czipő — — frt. 3.50
Férfi box bőrből „ — — „ 4.50
Férfi erős szép fűzős czipő gavallér-

sarokkal — — — „ 3.60
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallér-

sarokkal — — — „ 450

Női erős czugos — — — frt 3.—
Ugyanez fűzős — — — „ 3.10
Ugyanez box bőrből egész finom czipő ,, 4.— 

A szabott árak a czipő talpába vannak vésve 
ennélfogva minden visszaélés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

^ '1'11T1T9 Ajánlok 1906-07 vágásúTlí TÍfflgj ■ **Z<1Ä SS-egészséges szép bükkhasábfát ^
^ á 120 K. 10000 kg.-ként helyt Bastaji állomáson waggonba rakva ^
g| A fuvar Basíajiból-Szigetvárig 10000 kg.-ra 40 K. ^
^ Rendeléseknél waggonontiat 50 K. előleg küldendő, a maradvány ^ 
^ utanvételezve lesz. KI

& Breuer Ferenc Barcs I. I

Ruhakelmék 
Női confektió 

Szörmeáruk 
Pargettok

Deutsch Dávid fia
divatáruházában

Szigetváréit.
Gyáriraktár pinkái-lópokrócz, takarók és szobaszányegekben.

Friedman Károly
PÉCS, Rákóczy-ut 50.

S a j á t készítmény ii

BÚTOROK
naJyrahWra.

Legolegóbb szabót árak. 45 SE 5 évi jótállás.
Kiállításom, a pécsi kiállítás bútorcsarnokában.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.


